

# За большевистские Колхозы

№ 10 (1114)  
23 января 1942 года  
Пятница

Орган Чернухинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 ЯНВАРЯ

18017

В течение 21 января наши войска, нанося противнику удары и преодолевая попытки немецко-фашистских войск закрепиться на новых оборонительных рубежах, продолжали успешно продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов. Противник несет большие потери.

За 20 января уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери — 1 самолет.

За 20 января части нашей авиации уничтожили 3 немецких танка, 325 автомашин с пехотой и грузами, около 400 повозок с боеприпасами, 7 орудий с прислугой, взорвали склад с боеприпасами, разрушили 44 железнодорожных вагона, рассеяли и частью истребили 3 батальона пехоты противника.

При взятии города Можайска наши войска, по далеко неполным предварительным данным, захватили 20 орудий, 76 автомашин, 3 склада с боеприпасами и интендантским имуществом. Остатки разгромленных 7 немецкой пехотной дивизии, 3 мотодивизии и 321 пехотного полка 197 пехотной дивизии отбрасываются нашими войсками на запад. Немцы несут большие потери, особенно в людях.

В боях за город Кондрово наши части нанесли тяжелое поражение 17 и 260 немецким пехотным дивизиям и полностью разгромили отдельный батальон «СС». На улицах города наши бойцы захватили 5 вражеских танков, 53 автомашины, 20 станковых пулеметов и много других трофеев.

Бойцы тов. Федюнинского

(Ленинградский фронт), ведя наступательные бои с противником, за два дня уничтожили 10 немецких орудий, 9 пулеметов, 2 броневика, 12 машин, 4 миномета, подбили 3 тяжелых танка, разрушили 11 дерево-земляных огневых точек, захватили много оружия и боеприпасов. На поле боя противник оставил свыше 500 трупов солдат и офицеров.

Украинские партизаны под командованием тов. П. в течение нескольких дней провели ряд успешных боевых операций. В городе Н. партизаны забросали гранатами гостиницу, где жили итальянские офицеры и убили до десятка итальянских захватчиков. В этом же городе группа партизан взорвала 2 автомашины с боеприпасами. В деревне С. партизаны разгромили штаб итальянской части и истребили 18 солдат и офицеров. На станции Х. бойцы отряда пустили под откос воинский поезд с немецкими солдатами, а недалеко от станции взорвали легковую машину, в которой находились 3 немецких офицера.

Пленный лейтенант 470 пехотного полка 260 немецкой дивизии Карл Эрист рассказал: «Моему взводу было приказано

занять позицию на опушке леса, километрах в 5 западнее деревни Орлова и удерживать ее. На рассвете нас атаковали русские. Взвод располагал 3 пулеметами. Мои люди сделали несколько выстрелов и стали отходить. Я приказывал им остановиться, но они заявили, что это бессмысленно. Солдаты разбежались, а я остался один и был захвачен в плен».

В конце ноября командование 9 немецкой армии разослало командирам соединений и частей секретное письмо № 1440/41, в котором говорится: «По сообщению главного командования, в запасных частях полностью отсутствуют следующие специалисты и поэтому в дальнейшем бессмысленно на них подавать заявки: шиферы всех специальностей, оружейные мастера и помощники оружейных мастеров, наводчики и механики, связисты».

При отступлении из села Терентьевка Малоярославского района (Московской области), немецкие бандиты остановили на улице 73-летнего крестьянина Юргова, 70-летнюю Чибисову и 12-летнего Сергеева. Стащили с них полушубки и валенки, а затем расстреляли.

### Советские партизаны наводят на гитлеровцев страх

Скандинавское телеграфное бюро передает: судя по сообщениям германских военных корреспондентов, советские партизаны наносят немцам большой урон. Против них пришлось мобилизовать все силы. Созданы специальные германские части для борьбы с партизанами.

Германские солдаты с большим трудом борются против партизан, действующих в основном ночью. Партизаны вооружены тяжелыми и легкими пулеметами, автоматами, гранатами, винтовками с глушителями и так далее.

## ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПЪЕДАМИ ВСТРЕТИМ ГОДОВЩИНУ КРАСНОЙ АРМИИ

Несмотря на то, что много наших колхозников находятся на фронтах отечественной войны, наш колхоз в прошлом году неплохо справился со всеми сельскохозяйственными работами. Средний урожай зерновых составил 11,5 центнера с гектара, а на семеноводческом участке—16,5 центнера с га.

Уборка урожая проходила ускоренными темпами и была закончена 4 августа. К 17 августа мы полностью рассчитались с государством по зернопоставкам. Молотьбу завершили к 9 ноября.

Расчетный год закончили в ноябре. Колхозники получили по полтора килограмма зерна на трудодень. Декабрь уже работает в счет 1942 года.

Многие колхозники показали образцы трудового энтузиазма, не покладая рук трудились они на колхозных полях. Замечательно работал Федор Макарович Ключикин и члены его семьи. Они заработали 1500 трудодней и получили 2 тонны хлеба. По-стахановски работала звеньевая семеноводческого звена-красноармейка Фонарева, от нее не отставала колхозница тов. Рябова.

Колхозники нашей артели с большим подъемом готовятся к встрече 24 годовщины героической Красной Армии. Колхоз взял обязательство к 23 февраля полностью завершить подготовку к весеннему севу. Много уже сделано. Вывезено 600 возов навоза, отремонтирован почти весь инвентарь (осталось 15 плугов). Мы приложим все усилия, чтобы выполнить взятое обязательство. Будем работать так, как наша любимая Красная Армия громит фашистских бандитов. Встретим годовщину Красной Армии производственными победами!

Н. САЛЯЕВ,  
председатель колхоза  
«Ударник»  
Селянского сельсовета.

## ТРИБУНА СТАХАНОВСКОГО ОПЫТА

### КАК Я ВЫРАЩИВАЮ ПОРОСЯТ

Меня спрашивают, как я добиваюсь большого прироста поросят. Ответить на это могу так: я начинаю за ними ухаживать, когда они еще находятся в утробе матери. А именно:

Для нормального развития плода необходимо, чтобы в рационе супоросной матки были все питательные вещества. Во время супоросности я применила в рацион (по совету зоотехника) четыре вида кормов: сочные, сильные, грубые и минеральные.

Минеральные корма, как объяснял нам зоотехник, нужны для быстрого укрепления костяка, т. е. предохранения приплода и свиноматки от рахита. Я давала соли из расчета 15—20 граммов, глины в неограниченном количестве и угля.

С целью снабжения свиноматок витаминами, которые необходимы для жизни свиноматки и приплода, я в рацион добавляла свежего клеверного сена.

В первой половине супоросности давала корм по два раза в день (утром и вечером), а во второй половине скармливала рацион за три раза. За 4—5 дней до опороса рацион уменьшала до 40 процентов суточной дачи. Супоросных свиноматок кормила в первую очередь, чтобы матки меньше беспокоились.

Во время супоросности маток держала отдельно, чтобы они не зашибли друг друга и не получилось бы выкидыша. Ежедневно на 2 часа выпускала их на прогулку.

За 4—5 дней до опороса подготавливала родильное помещение, мыла горячим щелоком стойки (для дезинфекции), подстилала сухую сennую и мелкую подстилку. Как матку перевожу в родильное помещение, то веду круглосуточное дежурство.

Во время опороса вымя матки обмываю теплой водой. Как только приму поросенка, подсаживаю к вымя матери и приучаю к сосанию. Если matka беспокоится, то поросят сажаю в ящик и через 1—2 ча-

са подсаживаю к матери.

С 4—5 дневного возраста приучаю поросят к минеральному подкормку (красную глину, уголь молотый, золу, политые чистой теплой водой). С 7—10 дней приучаю их к сѣданию поджаренного овса.

Я наблюдала, что поросята к 15-дневному возрасту теряют розовый цвет кожи, становятся бледными и теряют аппетит. Зоотехник рассказал, что это болезнь-малокровие. Чтобы предупредить поросят от заболѣвания, я применяла раствор сернокислого железа 2,5 грамма и 1 грамм сернокислой меди на один литр кипяченой воды и процеживала. Путем орашивания сосков матки я применяла этот способ. С применением этого раствора болезни не наблюдалось. Еще применяла подкормку коровьим молоком, сначала по 50 граммов, а потом постепенно прибавляла.

После двух месяцев отнимала поросят от матери. При отъеме поросята имели живой вес 15 килограммов.

Вот собственно и все. Ничего сложного. Каждая свинарка, при помощи зоотехника, может это сделать. За мной было закреплено 8 свиноматок, от них надо было получить 96 поросят. Я получила и вырастила 156 голов.

Перевыполнив план на 60 голов, я получила дополнительную оплату к трудодням 12 поросят.

Е. МОЛОДЧИКОВА,  
свинарка колхоза  
«Новая жизнь».

### Подарки бойцам

Трудящиеся нашего района с большой активностью продолжают сбор теплых вещей для доблестных защитников родины. За последние дни сдано 20 меховых жилетов, 2 пары валенок, 8 пар перчаток и варежек, 13 пар шерстяных носков, 10 овинок, 13,5 килограммов шерсти.

Ответственный редактор  
В. Сергунин